

MAGYARSÁGÉRT ÉS  
HÁLADÁSÉRT

Előfizetési ár helyben  
házhöz hordva  
vidékre postán küldve

Egész évre . . . . .	19.20 P
Fél évre . . . . .	9.80 P
Negyed évre . . . . .	4.80 P
Egy hónapra . . . . .	1.00 P

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

## FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

MAGYARORSZÁG  
FELTAMADÁSÁRT

Megjelenik minden nap  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. kerület, Kötéptemplom-tér  
Telefonszám: 141.

### Ünnepély a hősök sírjainál

A Szentháromság-temetőben szombaton délután kegyelmes ünnepélyt ülték meg a háború magyar vértanúinak emlékéért. A lakosság alkotmányosságára és megemlékezése valóságosan elborította virágokkal a hősök sírjait, amelyeken öt-öt szál gyertya égett a díszes síremlékeken. A hősi sírok középpontjában álló hatalmas keresztet egészen befutott virágokkal és 21 villanylámpa fénye világított este 7 óráig az eszetekeltes sírhantjai felett.

Délután 3 órakor kezdődött és nagyszámú közönség jelenlétében díszesedett meg az ünnepély. A katolikus egyházi és polgári előkelőségek teljes számban felvonultak, a Vitézi Szék tagjai és a katonaság képviselői. A hősi sírok oldalán három díszszázad állt feszes vigyázzban.

A piarista gimnázium énekkara nyitotta meg az ünnepélyt Vörösmarty—Toldy: Jólát című énekével. Utána Hoffmann Géza VII. osztályú piarista főgimnáziumi tanuló szavalt el Gyula diák: Boldog számvadókhoz e, nagyhatású alkalmi költeményét. Az ünnepi beszédet Križna Ferenc kegyességi tanár mondta. Felcsele szavakkal méltatta a hősök emléket és rámutatott arra, hogy csak az Isten és a hazaszeretet útja az, amely visszavezetheti a nemzetet az ezerezes határokhöz. A mely hatást kellett ünnepi beszéd után fésű vitéz Mörz Kálmán vitézi székkapitány az élő vitézek kegyelede nevében habérkoszorút helyezett el a kivégültől keresztben. Vespérmi István VIII. oszt. reáliskolai tanuló Torday Ányos: Az édesanya fiaihoz c. versét szavaltta el, majd a Himnusz hangjával ért véget a szép kegyelmi ünnepség.

### A kecskeméti Művésztelep kiállítása

Folyó hó 9-én avilik meg a városi múzeumnak erre a célra kiküldött termében a kecskeméti Művésztelep művészeinek kiállítása a Műpártoló Egyesület rendezésében. E kiállítással több célja van egy a kiállító művészeknek, mint a Műpártoló Egyesületnek. A Műpártoló Egyesület célja az, hogy a köztünk élő művészek legújabb és legjobb műveit bemutassa a művészet közönségnek, a kiállító művészek pedig be akarják bizonyítani, hogy igazán műbecsel bíró műtárgyat a legelőnyösebb fizetési feltételek mellett csakis magától a művészlettől lehet vásárolni, hogy ezen a téren a közvetlen kereskedelem nem azonos a más kereskedelmi téren kialakult szokásokkal. A kiállítás meghívott a napokban becsatják ki.

### Huszonkilenc pályázatot nyújtottak be a vágóhíd építésére

A város országos pályázatának határideje a vágóhíd építésére november 1-én, szombaton járt le. A határidőig 29 pályázatot nyújtottak be a város ipariügyi osztályához. A pályázatokat november 8-án bontják fel.

## ORSZÁG—VILAG

A képviselőház meg e hét folyamán tárgyalni fogja a köztisztviselők létszámszökkenéséről szóló törvényjavaslatot. — Hírek szerint Károlyi Gyula gróf lesz Walkó külügyminiszter utóda. — Az egységspárt esztőtörési értekezlete a drágaság letörésének kérdésével foglalkozott. — A budapesti tejkárt napki tisztá haszna 27,000 pengő. — Massaryk, a cseh köztársaság elnöke megismételte a magyar területek visszaadásáról adott nyilatkozatát. —

A Társadalombiztosító Intézet megkezdte azon tisztviselő elbocsátását, akik ottani állásaikon kívül nyugdíjjal is rendelkeznek. — Október folyamán erősen emelkedett a fizetésképtelenség száma. — November 8—10-én bor- és gyümölcskiállítás lesz Gyöngyösnön.

## Szombaton délelőtt belöttek a Homok-életterembe

Két nap óta páratlanul titokzatos ügyben nyomoz a kecskeméti rendőrség.

Dunaszőlő Adorján vendéglő, a Homok-életterem tulajdonosa szombaton délelőtt fél 12 órakor jelentést tett a rendőrségnek, hogy negyed órával ezelőtt ismeretlen tettesek egy *lehereltőrel*, amely nagy sebességgel rohogott a Rakóczi-utvon keresztül a pályaudvar irányába.

### revolverrel belöttek üzletébe.

Elmondotta, hogy a golyó keresztül fúrt a nagy ablak négy milliméter vastag üvegét és borsónagyságit lyukat ejtett rajta. A lövedékek senkit sem talált, a merénylet időpontjában *Bán Antal* főpincér tartózkodott csak az ablak közelében.

A rendőrség egyik deklétív nyomban megérkezett a helyszínre, ahol ekkorra már nagy tömeg állta körül a merénylet színhelyét az érdeklődéssel figyelte a kis részt, amelyet a nagy

Csehországban csak kevés külföldi gabonát szabad a belföldihez keverni. — Románia a kenyér árának emelésével akar a termelőkön segíteni. — Fenyves ünnepségek között koronázták meg vasárnap Nas Tafari, Abesszina császárat. — Olaszország amerikai kölcsönről tárgyal.

ablaküvegen a „Borsarnak” felírás az első „r” betűn ejtett a lövedék. A deklétív első dolga az volt, hogy a golyót keresse, ennek nyomát azonban az üzletben nem sikerült megtalálni.

Tyentórnám felmerült az a gyanú, hogy

### az ablaküvegen ejtett rés nem revolvergolyóval származik.

hanem parittya segítségével kis kődarab, vagy vasdarab okozhatta, viszont ezen gyanú ellen szól az, hogy az ablaküveg ilyen forésmékküli áttöréséhez egy parittyahát kilőtt kő- vagy vasdarab ereje nem elegendő.

Az ablak sérülést ma katonai szakértő fogja megvizsgálni és csak ez a szakértői vizsgálat fogja kideríteni, hogy a rejtélyes teherautótól, amelynek üldözésére a nagy ijedségben senki sem gondolt, főlegverrel lötték-e be, vagy pedig parittyával.

## Két gyermek kezében felrobant a talált ágyugolyó

Borzalmas szerencsétlenség történt legabban délien Orkényben. Kálóczi Mihály 8 esztendő és Kovács János 14 éves fiúk egy ágyugolyóval játszódtak, amelyet az orkényi katonai gyakorlóterén találtak.

Az idősebbik fiú eljeltte a veszedelmes játékért, amely abban a pillanatban felrobant

és a két gyermeket irtóztos módon összerombolta. Az idősebbik fiúinak a karját is letépte, ezenfelül pedig mindkettőjük testét számtalan helyen úgy összezavargatta, hogy életveszélyes állapotban hozták be őket a kecskeméti kórházba.

## A reformáció emlékezete

Bensőséges ünnepet szentelt pénteken a reformáció megindulása emlékére városunk protestáns társadalmá.

A *református templom* egészen megtelt a hatalmas számban megjelent előkelő hűvekkel a délután 5 órakor tartott emlékünnep alkalmából. A köznévt után *Bencsik Irén Szász Károly: Károli Gáspár c. költeményét* szavaltta mely átérzéssel, majd a Ref. Egyházi Énekkar *Krenán Sámuel karca* Ref. vezetésével művészi kidolgozásban adta elő Kihmústádt: Isten jó Atyánk c. karénekét.

Az ünnepi beszédet *Kutvich Bálint* dr. jogakadémiai tanár mondta, a nagy figyelemmel hallgattak, mely gondolatokban gazdag beszédet mely a reformáció igazi lényegére mutatott rá, holnap számunkban, feljegyzéseink alapján, egész terjedelmében közöljük.

A Ref. Egyházi Énekkar énekzámának — Goll: Uram, maradj velem — elhangzása után *Hessy Kálmán* dr. lelkes mondott mélyhatású zárobeszédet.

— Minden felfogással és minden elgondolással szemben meg kell állapítanunk — mondta beszédében — hogy a reformáció eredete, lényege és célja a vallás, tehát az embernek az Istenhez való viszonya. Eppen ezért a keresztény vallás nem lehet más, mint az embernek a Jézus Krisztussal való útja az Isten felé. És ennek az útban megvannak a maga eszközei, életelvei, megvan a maga örök törvénye, meg pedig az, amit legtalálhatóban Keresztelő János jelezte ki ezekben a szavakban: *Neki jövekedni kell, nekem pedig alászállanom*. Ebben a mondatban benne van az egész reformáció, a reformáció alapján felépült és

kiépült embernek az életelve. Ez fejezi ki legvilágosabban azt a viszonyt, amely az örökkévaló Isten és az ember között van. Neki jövekedni kell, az ő dicsőségére van minden, nekem pedig alászállanom, hogy ezt a dicsőséget szolgáltassam.

— Büszke, dőltyős ember, gögös világ, — folytatta — sokszor növekedtetél. De növekedésednek az útját vér, tűz, pusztítás és nyomorúság kísérte. Amikor alászállottál, mennyi békesség, mennyi áldott nyugalom, mennyi örök, mennyi győzelem koronázta homlokod. Sokszor mondjuk, hogy a reformáció milyen áldása volt a világnak, mennyi jól közhímet neki a világ külső vonatkozásában. Igen, a reformáció útját nagyszerű eredmények, főnyes sikerek kísérte, de csak azokban a korszakokban, amikor ez az út nem felelyedett el a forrástól, az evangéliumtól, amikor ez az út nem létezett el egyetlen célját: közelebb, mind közelebb az Istenhez. Neki jövekedni kell, nekünk alászállanunk. Meg kell érteni azt, hogy mi eszkrözök vagyunk Istennek kezében, szent odaadással, meg nem szűnő munkával nekünk kell neki vetni magunkat a nagy törvénynek, nem úgy, mint lázongó igazsá a világ terheinek, hanem mint haldog gyermekek az örökkévaló Istennek, akik arra a méltóságra hívott el, hogy az Ő munkatársai legyenek, hogy munkáljunk, szolgáljunk e földön az Ő örökkévaló dicsőségéért.

A felemelő hatású emlékünnepet a hívek zárobéke fejezte be.

Az evangélikus egyházi ugyancsak pénteken délután 5 órakor tartotta a teljesen megtöltött templomban a reformáció emlékünnepét. *Az Erős vár a mi Istenünk*

## A szőlősgazdák megmentésére nagyszabású akciót indít a Szőlősgazdák Egyesülete

A szőlősgazdák bajai és panaszai

közéne, Sarkány Béla főesperes-lelkész imája után Csengey Gusztáv; *Nehéz időkben* e. versét szavalta el lendülettel *telenezer József* hekkvái ev. tanító. Ezután az egyházi ellenkező reformáció ünnepei karénekett adott elő, majd *Kovács Marányi* György vállaltán mondotta el a gondolatokból a gazdag és áhítatos figyelemmel hallgatók által ünnepi beszédet. *Torda Gyula* domonai lelkész emléket, melyet *Szarka János* ev. kántor kísért orgonára a *Sarkány Béla* főesperes zárómája után közönnel ért véget a nagyszabású reformáció emléktáblát.

### Megkoszorúzták a hősi halált halt bírák és ügyvédek emléktábláját

Mindenzenek napján délelőtti 11 óra körül kegyeletos ünnepséget rendezett a törvényeszek, ügyészség s járásbírószék tisztviselői kara, valamint az Ügyvédi Kamara a törvényeszek épületében.

Az elsőemelti folyosó falában elhelyezett 2 emléktáblát koszorúzták meg. A hősi halált halt bírószék tisztviselői emléktáblája előtt *Bárdossy* Árpád, az ügyészség elnöke mondott kegyeletos szavakat, az Ügyvédi Kamara hősi alottjai iránt pedig *Kiss Kálmán* dr. elnök róla le a kegyelet adóját. Mindkét szónok szép barátkozást tett le az emléktáblára. A megkapón egyeztet. bensőséges ünnepség mindössze három percig tartott.

### A Polgári Daloskör hangversenye a „Kisiparos” lap javára

A Polgári Daloskör — mint jeleztük — hangversenyt rendez a „Kisiparos” lap javára november 9-én, vasárnap délután 6 óra körül.

A hangverseny műsora a következő: 1. Marschner H.: Dalszabadság, 2. Beszedett mond Nyúl Tóth Pál dr., a Daloskör elnöke, 3. Szavaló Bátor Erzsike, 4. Szójanóvny, Szeghő, Demény és Sztráa átiratában: Ót magyar dal, 5. Vig jelenet. Előadók: Szánthó György és Klein Fülöp, 6. Szál Ferenc: Szent hamvak című kórusa, — Gátt, — 7. Éneklet saját begedű-kísérettel: h. dr. Váry Istváné, 8. Dolly Szabó G.: Hat eredelet magyar dal, 9. Vigjáték, Előadók: Ersek Terike, Baranek István, Kovács Ferenc, Schulez János és Villám Imre, 10. Hölgyek B. — Kremen S. Borda, — Az 1., 4., 6. és 10. számokat éneklő a Polgári Daloskör. Vezetéssel Kremen Sámuel karnagy.

### Nem semmisítették meg a KAC—KTE mérkőzés eredményét

A múlt hó végén híre terjedt annak, hogy a KÖLASZ intézőbizottsága megsemmisítette a KAC—KTE mérkőzés eredményét, melyet tudvalegyen a KAC nyert meg 2:0 arányban, de a mérkőzésből a sötétség miatt 20 perc lejárta után maradt. Ez a híresztelés, amint értesültünk, minden alaptól nélkülöz és az ügyben a KÖLASZ meg semmiféle határozatot sem hozott.

A kerületben egyébként befejezték már az összes őszi mérkőzéseket és újrajrították a SZAK—MTE meccset is, melyet a SZAK nyert meg 3:0 arányban. A bajnokság állása a következő:

1. Monor	7	6	0	1	24:9	12
2. SZMÁV	7	5	1	1	23:4	11
3. KAV.	7	5	0	2	26:14	10
4. SZAK	7	4	1	2	18:11	9
5. KTE	7	2	1	4	15:18	5
6. SZMTE	7	2	1	4	7:20	5
7. Vercsés	7	0	2	5	5:18	2
8. TMOVE	7	1	0	6	8:32	2

### Hirdetmény

A filópusztási községi magyenyedő és szőlő-telep 1936. évi november hó 9-én a községéhez gyűléstermékben délelőtti 11 óra körül a legkedvezőbb ajánlattevőknek hírt adatik 1931. évi január 1-től 6 évre. Kiküldési évi hó 1500 P. Felhívások a községi főjegyzőnél megtalálhatók. Filópusztás, 1936. évi november hó 1.

A Szőlősgazdák Egyesülete vasárnapra gyűlést hirdetett a szőlősgazdatisádsadalom bajainak és panaszainak feltárára. A gyűlés, melyen kisszámú gazdaközönség vett részt, feltárta az utat, mely minden valószínűség szerint a célhoz vezet: a szőlősgazdák megmentéséhez.

A gyűlést az elnök *Szabó Iván* dr., országgyűlési képviselő nyitotta meg.

— Ha a termés betakarítása után végérvényesen az elmúlt gazdasági évet, igen szomorú képet látunk. Azt látjuk, hogy a gazda ügykezelése még jó időjárás esetén sem elég egy társadalmi réteg boldogulásának biztosítására. Ezt sokan világégsenek tartják. Én nem egészen egyet nem tartom és azt mondom, hogy a *világosít a gazdák, de különösen a kormány megoldhatjuk*.

— A munkanélküliség és a szociális téren az országban a szőlősgazda fejt ki a legjobbat. Kezdetben 10—12 ezer hold szőlő van, egymillió munkanappal. Hol van az az ipar és más gazdasági ág, mely annyit eredményez? Ez a társadalmi osztály mégsem találja meg sem a társadalmat, sem a kormány részéről a kellő méltánylást. Hiába tartottuk a nagyszabású szőlősgazdaggyűlést, mely a borforgászati árut előcsökkentés követelte, nem értünk el mást, csak ígéretek. Ma talán már közelebb vagyunk a kérdés megvalósításához és valószínűleg a legközelebbi időben 50 százalékos mérséklést rendel el a kormány. Ennek következtében nem lesz talán drágább a bor, de a fogyasztás emelkedni fog.

— Az ország pincében 3 millió hektó eladatlant bor van, ennek értékesítése óriási feladat. Az értékesítést elérhetjük, ha a borforgászati árut csökkentés és ha a kormány kitételeit a szeszkontingenssel bíró gazdák arra, hogy megjelölés mentésig borot is felhasznaljanak a szeszgyártásnál. Ugyanisztan közelebb kell az esetgyararokat is a borkat esteve való felforgászásra.

— A jóvó boldogulásának szükségességét még az is, hogy a kormány udvar adómentességét annak a gazdának, aki szőlőt esemeszüléssel üzemeltet, általában, a csomagolt exportja győztesen haladást mutat. 1928-ban még csak 13 vagyon szőlő exportáltunk, az idén pedig már 339 vagonnal, ami azt jelenti, hogy *idén kb. tíz vagyon esemeszüléssel utunk el*, az október 3-ig utolérte is. Közvetlen parózt a kereskedőknek, akik Nemtorország olyan helysere elvették a keeskméti szőlőt, ahol szőlőt ezélt meg szőlősen láttak. Ez a követendő út vezet a szőlősgazdák boldogulásához.

Azzal fejezte be tartalmas beszédét *Szabó Iván* dr., hogy eladhatatlannal szükségessé a borkerékek felrészítését és egy gyűlésszabályban kiserleti telep felállítását. A helypénzkérésre való közönlök kifejtése az előadó, hogy azt fel-

tételül meg kell oldani, még pedig akként, hogy a szőlősgazda tudja, mennyit kell pontossá tiszteit.

*Horváth Mihály* dr., országgyűlési képviselő felszólalásában sürgette a szőlősgazdák megsegítését. Szerelmes, hogy a kormány nem folyósítja a pincészévketelenek azt a 300 ezer pengőt, amit beígért és aminek elmaradását miatt a szőlővezeték nem tud megfelelni feladatának. Szép szavakkal emlékeztet meg *Horváth Mihály* dr. *Farkasfalvy* Kornél realiskola tanáról, akinek nincs ugyan szőlője, de teljesen érzelmetlen, csupán felkeszüléssel határos reklámmal csinál a keeskméti borkerékeknek.

*Tóth Zsigmond* a szőlő-szőlőfaját ajánlotta, amely a keeskméti területen a esemeszülétek a legmegfelelőbb. *Nemere Gyula* pedig a gyűléstől felrészítését sürgette felszólalásában.

*Sarkány Jenő* dr., székségsenek tartja az egyfajta gyűléstermészetét való átterést, melynek a magyar gyűléssnek nem konkurrál hat az amerikaiival. Szükségsenek tartja még a kiserleti telep felállítását és egy szőlőszőlőszőlőszőlőszőlő, mely tervekkel dolgozma ki a jóvó felkérésére vonatkozólag.

*Iffy Bézsáros* László helypénzérőlmeket sorolt fel. *Bauer Henrik* kiváncsnosán tartja, hogy az a szőlősgazda, aki egy hold borszóló helyére egy hold esemeszüléssel ültet, két hold után kapjon adómentességet, valamint szállítsa le a kormányt a kiserleti haszonrészessélet a törvényhozásnál.

*Keeskméti Mihály* a kereskedők támogatását ígerte meg a szőlősgazdák óhajához. *Tanács F. János* pedig a vedőszerek árának mérséklését sürgette, mert ma a szőlősgazda nem tud vedőszert vásárolni. *Békében 18—20 fillérre mustból 27 fillér vált a kékkeő áru, ma 11 fillérre mustból 30 fillér a kékkeő áru.*

Végezőül *Szabó Iván* dr. összegezte az elmondottakat s indítványára elhatározta a gyűlés, hogy felír a kormányhoz a kivétel pénzügyi támogatására ügyében, a bor és mellékterületi támogatás szvszese és esteve való felforgászásának a gyararok kötelezőve telele érdekében, a kiserleti telep felállítását és a esemeszülékre való átterést eseten adókedvezmény engedélyezése tárgyában. Elhatározta még a gyűlés, hogy felállítja a *Sarkány Jenő* dr. által javasolt bizottságot és léli felvilágosító előadós megterelését.

Keeskméti II. város adóhivatalától

18.022—1930. sz.

731

### Hirdetmény

Ertesíti a városi adóhivatal az érdekeltekközzé, hogy a m. kir. pénzügyminiszterium 120.000—1930. VII. sz. a. kell körendőlettel folytatn azok akik a város helyterületén új lakóházat építenek — tehát ott helyen építenek, ahol az építkezés építési engedélyhez, az új épület használatba vétele pedig lakhatási engedélyhez van kötve — a jövőben az őket megillető ideiglenes hazadöntésséget elnyerésért nem tartoznak külön kérvényt benyújtani, hanem csak a lakhatási engedélyt az építkezés engedélyezésére hivott hatóságán kérelmezni s ezen kérelmük adómentesség iránt előterjesztett kérelmekkel is fog tekintetni.

A város külterületen történő — tehát építési engedélyhez nem kötött — új építkezéseknél azonban továbbra is az eddigi szabályok maradnak érvényben, ugyanis az itt érdekelteknél épült házak tulajdonosai az ideiglenes hazadöntésséget elnyerésért kérvényt a városi adóhivatalnál (városi háza. I. emelet 13. sz. a.) kötelesek a törvényben megállapított határidő vagyis a használatba vételtől számított 30 nap alatt benyújtani, esetleg ott ez irányú kérelmüket szóbelileg előterjesztve jelezőkönyvbe foglaltatni.

Keeskméti, 1930. évi október hó 30. napján. *Révész* sk., tanácsnok, adóhivatali főnök.

Hasáb és aprított  
bűkk tűzifa  
között léchulladék,

I. r. porosz  
és  
magyarszén

minden tételben kapható

REICH VILMOS és TSA

Izsáki-úti új telepen

TELEFON 126

A SINGER VARRÓGÉPEK  
MÉGIS A LEGJOBBAK!

# A Kecskeméti Keresztyén Ifjúsági Egyesület háromnapos konferenciája

Megrabolt országunk, zétéppent nemzetünk mai, bizonytalansággal, kétkedéssel teli és súlyos válságokkal küzdő nehéz idején különböző megnyugtatás, reménykeltő érzést váltott ki felkünkben a kecskeméti Keresztyén Ifjúsági Egyesület hívására több mint 40 helyről városunkba özszeresedtek mintegy kétszáz hívő lelkű magyar ifjúknak szebb és jobb jövőjüket alapozó, új életet építő s a korvén, gyáva ifjúság helyébe történelmelemalkotó ifjúságot állító, nemcsak vallásos, hanem hazafias szempontból is nagyjelentőségű konferenciája. A kecskeméti KIE Duna—Tiszaokri ifjúsági konferenciája nemcsak a két folyó határolta terülről, hanem még távolabbi vidékekről is ide, az Alföld nagy középpontjába gyűjtötte a szomszékulki ifjúságot és lelkes vezetőit, kiknek sorában megjelentek az országos vezetőség illusztris tagjai is. A konferencia előadásain résztvettek a legkülönbözőbb foglalkozási ágakhoz tartozó — értelmiség, iparos, kereskedő, gazdálkodó, vendégfajlakon és felnötteken kívül igen nagy számban helybeliek is. Lelkészek, tanárok, orvosok, ügyvédek, kereskedők, iparosok, gazdálkodók. Az előadás gondolatmenetessége, tartalombogzagsága, eredményeket elérő hatása mindenképpen méltó volt a kitöltött nagy célhoz s maradandó élményt, kitartó munkára, nagy feladatok elvégzésére buzdító serkentést jelentett az ifjúság számára a testvéri találkozásban előtöltött, nagyértékű tanulságokat nyújtó konferenciára.

## Megérkezés

Október 31-én délután érkeztek meg a vendégek Kecskemétre s az elszállásolás és a KIE-ben tartott szeretetvendégség után este negyed kilenkor reformációi emlékünnepen vettek részt a Tisza István-kollégium dísztermében, ahol az egész konferenciának színhelye volt.

## A KIE reformációi emlékünnepe

Közének és Déák Mihály ref. lelkész imája után *Meretyé* Sándor dr., a kecskeméti KIE elnöke köszöntötte szeretetteljes szavakkal a megjelenteket s meggyőzően, izzó lélekkel változta a mai magyar ifjúság feladatát, melynek megvalósítását akarja megkönnyíteni az összehívott konferencia. A mai beleg világ egyetlen orvossága az evangélium, melynek léleküzésítő ereje megmutatja a testvéri szeretetben együtt induló ifjúságnak a biztos utat a jövő felé. Meggyőzés és öröm látni a böles véneket és a büszke, harcos ifjúságot a boldog, új élet indulása küszöbén. *Clementis* László szavazata után *Okos* Gyula ököcski ref. lelkész mondott magával ragadó, mélyhatású reformációi emlékbeszédet. A reformáció egyik legfontosabb jelentőségére mutatott rá, arra, hogy az istenisztelek központjába visszahelyezte a bibliát és az igazhirdetést nem korlátozta a templom falai közé. A mohácsi vérsz ufáni szombaton idősebb magyar nyelven szólt a biblia-hívó hevéhez s a házi az igazhirdetőket el is neműtötték, ott volt *Károli* Gáspár magyar bibliaja, mely a legolvasottabb könyv volt. *Károli* Gáspár be is vonult immár ahhoz az örök Pantheonba, mely a magyar ifjúság lelkeben épült számára. Arra kell törekedni az ifjúságnak, hogy lelke megtelepedjék Krisztussal, akkor biztos uton fog haladni nagy céljai felé. *Daróczy* Jánosnak és *Vince* Lajosnak *Szombathy* Mihály orgonakísérettel előadott énekszáma után *Kovács* Murányi György ev. s. lelkész, KIE-titkár tartott meylatartalmú biliámgyavarázatot, végül közének fejezte be az ünnepeket.

## Konferencia előadások

Szombaton reggel a ref. templomban közös áhítattal tartott a konferencia résztvevőinek *Tollas* Béla jáskarakajeni ref. lelkész. Fél 11 órakor *Hiltcher* Zoltán dr. gimn. tanár tartotta meg a konferencia első előadását „Koravén ifjúság” címmel, majd ezt követte *Szöngyi* Sándor dr. egyleti áll. gimn. igazgató előadása a „Gyáva ifjúság”-ról. Előbbi a lefelé sülydő, közönyös, lelkileg halott ifjúságot mutatta be, melynek kilátástalan a jövője, melynek már nincs problémája, törekvése. Ezzel szemben a Krisztusban feltámadó ifjúság fiatal lendülettel építheti a jövőjét, az új életet. A másik

előadás az ifjúság munkáját, törekvését gátló és megakadályozó gyávaóság tüneteit mutatót bír, egyben megismertette az *igazi* bátorság útját, megnyilvánulását, melyhez csak Krisztus által előadható vezetheti el az ifjúság lelkét. Az előadásokat követe hozzászólás követte.

Délután a város nevezetességét tekintették meg, majd vezetőik megbeszélést tartottak *Tóth* Lászlóval, a KIE nemzeti titkára irányításával. Hat órakor a konferencia harmadik előadását tartotta meg *Szabó* Imre budapesti-fasori ref. lelkész. „Történelmelemalkotó ifjúság” címmel. Melyben szántó előadásban megállapította, hogy áhírdében van a magyar ifjúság s elindult a nagy döntés herkulusi útján. Az Isten bizonyosságát adta, hogy szereli a magyar népet, mert kiválasztotta az ifjúságot a nemzet megújodására, a jövő felépítésére, a férfias, bátor, térhetetlen történelmelemalkotásra. 1848-ban nemzeti és erkölcsi megújodáson ment keresztül a magyar ifjúság, most pedig vallási megújodáson. Nem lesz történelmelemalkotó az alvó ifjúság, mely átlussza ezt a sodálóatos kort, sem a tudatlan, sem a megmérgezett ifjúság, — hanem igen is történelmelemalkotó lesz a felébredő, hitvalló ifjúság, mely öszse tudja szedni a multból örökségül kapott nagy értékeket s amely a herkulusi választáson Krisztus felé indult. A KIE feladata, hogy Krisztus megővekedjék ennek a nemzetnek az életében, hogy a magyar nemzet hozzájöjjön a Krisztushoz, mert csak így indulhat el a nemzet a jövőjé útján. Az előadás után *Hetszeg* Kálmán dr. lelkész mely hatást név áhítattal fejezte be a konferenciai előadásokat.

Este vasóra után

## mintösszejövétel-be mutató

volt a Prot. Egyesületben baráti találkozás keretében. *Laky* László orsz. fő-munkás titkár irányításával. Az összejövetel vilárcsúti *Baltz* Dénes dr. orvos, a budapesti KIE főtitkára vezette be a házasság nagy kérdéssorát. Az összejövetel szavaltat, ének- és zeneszámok tettek változatossá.

Vasárnap reggel

## az isteniszteleteken

a ref. templomban *Nádhy* Bertalan díszgyóvászavári ref. lelkész, az evang. templomban *Kovács* Sándor dr. egyetemi tanár prédikált.

## Diszközgülés

Vasárnap délelőt fél 11 órakor folyt le az Ujkollektum dísztermében a kecskeméti KIE diszközgülyése. *Meretyé* Sándor dr. elnöki megnyilvánulásban üdvözölte a megjelenteket, az egyházak vezetőit, az országos elnökséget, köszöntött fejezte ki a ref. és evang. egyházaknak a KIE támogatásáért és ígértet fel, hogy az egyházaknak és a magyar társadalomnak hasznos ifjakat nevel a KIE. *Muraközy* Gyula lelkész a ref. egyház. *Sárkönyi* Béla főbíró, az evang. egyház. *Tóth* Miklós dr. kuriai pász, a KIE országos elnöke, az országos vezetőség üdvözlőlet tölmölcsöt. *Varga* Ernő ref. s. lelkész főtitkár izettevett ezután jelentésben a kecskeméti KIE történetét, történetét, munkásságát, eddig elért eredményeit és jövőjé tervét. Nagy figyelemmel hallgatták a megjelentek, hogy a kiesiny kezdetből mily gyorsan terelbelyesedett az ifjúság hitével, buzdalmával, odaadással, az egyházak és egyesek áldozatkész-ségével az a virágos, szép, nagy fa, melynek árnyékában buzogalognak, fokozódó lelkesedéssel folyik az áldásos KIE-munka.

A diszközgülés befejeztével *Eöörldög* Árpád dr. kir. táblabíró vezetésével küldöttésg látogatta meg és üdvözölte a beteglen fekvő *Szeless* László felsőházi tagot, ref. főgondnokot, aki előbb a KIE-munka szeretteletjes támogatásában s aki levélben köszöntötte a konferenciát. A déli órákban az egyházi intézményeket tekintették meg a vendégek.

Délután fél 4 órakor tartották meg a

## zárólést,

melyen *Muraközy* Gyula lelkész tartott vezető előadást. Elénk színekkel tárta fel az ifjúság előtt mindannak riasztó képét, amit kerülni kell s mindannak vonzó melegét, aminek védelme az ifjúság kötelessége. Buzgó imádság,

több szolgálat legyen a konferencia eredménye az ifjúság életében s új élet, feltámadás harmonája, a szeretet nagy ereje vezesse a jövőjé útjára a konferencia lelkes seregét. Az előadást követő felszólalások egész sora tett bizonyoságot arról, milyen meredő nagy hatást tett a konferencia a résztvevők lelkére.

A minden tekintetben kifogástalan, odaadó, nagy szerettelettel és gondjával rendezett konferencia áldásairól méltán illel a résztvevők hálijára és mindenki elismerése a kecskeméti KIE vezetőség, összes tagjai, pártfogói seregét, mindenlelkelt fel a KIE elnökét és lelkét, a KIE-munka irányító, fardhatatlan vezetőjét, *Meretyé* Sándor dr.-t, akiről — szerényessége tiszteletben tartása mellett és mindenkor minden elismerés elhárítása ellenére is — kötelességek beszámolójak végén legalább ennyit lelközögni.

## Az Iparegyesület keretében leplezte le Szabó Lajos arcképet

A Kecskeméti Iparegyesület vasárnap délelőt diszközgülyés keretében leplezte le néhai elnökének, az iparosársadalom maradandó érdemeit szerzett vezetőjének, esont *Szabó* Lajosnak arcképet, *Kiss* János főldínkek, *Bétyes* Imre kiváló tanítványának értékes alkotását.

*Kiss* Endre dr. tiszti főügyész egyesületi elnök megnyitójában szíves szavakkal üdvözölte a vendégeket, azok sorában az elhunyt özvegyét és családját, *Sándor* István ny. polgármestert, *Csöz* József gazdasági főtanácsost és *Reiner* Ignácot, az egyesület tiszteletbeli tagjait, a város képviselőiben megjelent *Füredy* Lajos tanácsnokot, a MANSZ és a kereskedők részéről megjelent küldöttésgéket, majd néhány jellemző szóval megemlégtette *Szabó* Lajos erőt és akaratot sugárzó egységét, súlyos csapásokban tanusított hitét és türelmét.

— Az emlékezés a lélek fgyvere a mulandóság ellen — mondotta *Kiss* Endre dr., majd hangsúlyozta, hogy *Szabó* Lajos emlékeit amál inkább tisztelettel és szerettel kell megőrizni, mert öntudatos, magyar, kecskeméti polgár volt. Nem akart több lenni, nem is volt kevesebb ennél. Valóban ahhoz a réteghz tartozott, mely büszkén nevezhette magát nemzetfenntartó elemnek. Ma, amikor a gényben kitermelésének veszélye fenyeget a nyugati civilizációt s mikor az öntudattal vesztett polgár minden felülről vár, fokozottan megbeszélendők azok a polgári erények, amelyeknek *Szabó* Lajos egyes életjában megtestesítője volt.

A diszközgülyés közönsége nagy figyelemmel kísérte és osztalan elismeréssel honortalta a magasszrmonvonalú megnyitó beszédet, a polgári öntudat jelentőségének időszerű megvilágítását.

*Vince* Mihály egyesületi igazgató *Szabó* Lajos életéről és munkájáról emlékeztet meg talpraesett, közvetlen ünnepi beszédében. Sorsa jellegzetes iparosors volt, szorgalmal, szak tudással és megbízható munkával kidőzte fel magát. Tapasztalatokat és kitüntetésekkel szerzett kiföldölni is, ilthon pedig egyre növekvő, mindig megelégedett közönséget kifogásztalan munkái számára. Iparára büszke volt, a közért, az iparosársadalom boldogulásáért önzetlenül dolgozott.

A bensőséges ünnepségen *Kremán* Sámuel vezetésével közreműködött a Polgári Daloskör.

## Hirdessen a „Kecskeméti Lapok”-ban

Varrógép	Kerekpár
INGYEN	
varró- és himzótanfolyam!!	
Csepel varrógépeken	
Szemző István	
CSEPEL varrógép és kerekpár főle- rakata Kecskemét, Kossuth ut. 3.	
Kerekpár	Varrógép

**BOGOVICS JÓZSEF CSERÉPKALYHA- ÉS VIRÁGCSERÉP TELEPE.**

Aki olcsó és jó kályhát akar, az cserépkályhát csináltasson **MERT 50% TŰZELŐANYAGOT MEGTAKARIT**, aki cserépkályhában tüzel. Kályhák már 120 pengőért részletfizetésre is kaphatók. Javításokat olcsón és pontosan eszközöl, virágcserep kapható.

Maradók tisztelettel: **BOGOVICS JÓZSEF** Uziel: Kőrösi-utca 18 szám. Telep: Máriahegy 91/c.

**Philips**

rádió, legyen Kleintől való.

Telefon: 194.

**Philips**

A világhírnévnek ör  
vendő **EREDETI**  
**PFAFFE** varrógépek  
állandóan kaphatók  
részletre is

**TÉBY LAJOS**

meobanikus

gyári raktárban, III.,  
Koháry-utca 2. szám

(Beretvás-szálló-dával szemben), ahol minden rendszerű  
varrógép tökéletes javítást felelőlegesen 50 évi  
gyakorlattal személyesen végzi. 1176

**Szőnyegek**

Ségner Lipót és Fia  
cégnél, Nagykőrösi-u. 5.

1573

**KÁRPITOS  
MUNKÁK**

LEGOLCSÓBBAN  
íj. SZAND JÁNOS CÉGNÉL  
KÉSZÜLNEK  
ÓKOLLEGIUM MELLETT

**ÜZLETMEGNYITÁS**

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy  
fűszer-, vegyes- és terményüzlete-  
met a Vásári és Burga u sarkán  
a volt Baksa-féle helyiségben  
a mai napon megnyitottam.

Szolid árak, pontos kiszolgálás. Kérem a  
naggyérdemű közönség szives pártfogását.

**Berényi Sándor**  
fűszer- és vegyeskereskedő.

**Erkélyes hónapos szoba**

központban azonnal

kiadó. Cim a kiadó-

hivatalban.

**Paplanok**

Ségner Lipót és Fia  
cégnél, Nagykőrösi-u. 5.

1735

**Nélkülözhetetlen**

minden háztartásban

**SINGER****VARRÓGÉP**

MINDENT VARR STOPPOL ÉS HÍMEZ

Kedvező fizetési feltételek.  
Alacsony havi részletek  
SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Kecskemét, Nagykőrösi-utca 7.

Telefon 449

A világhírű REMINGTON  
**PORTABLE,  
STANDARD,  
NOISELESS,  
TIZEDESTABILÁTOROS**

irógépek legújabb modelljeit országsszerte díjtalanul és vételkötelezettség nélkül  
bemutatja és 18 havi részletfizetésre is szállítja a REMINGTON IRÓGÉP  
RT. Budapest, VI., Andrassy-ut 12. Tel: Aut. 212-84, 212-85 és 218-09

**Csillárok**

Villanyserelés a legolcsóbban

Telefon: 194.

**Izzólámpák**

Kleinnél.

**Őszi ujdonságok megérkeztek nagy választékban!****FELDSTEIN és DEUTSCH**

divatruházába, Kétemplom-köz

Mielőtt a tiszteit vásárlóközönség szükségletét beszerezné, kérjük, hogy raktárunkat megtekinteni  
és olcsó árainkról meggyőződni sziveskedjék.

**Nagy választék:**

Női ruha- és kabátzövetekben  
Férfi " " zsebkendőkben  
Selymekben és bársonyokban

Damaszt- és vászonárúkbán  
Függönyök- és agyterítőkben

Paplanok- és sejtontakarókban  
Férfi és női zsebkendőkben  
Szőnyegekben, hálóleumokban

Kedvező fizetési feltételek!

Telefon: 178. szám.

Maradékokat minden elfogadható áron árúsítunk.

## HIREK

1930 november 4. Kedd. Katholikus: B. Károly. — Protestáns: Károly. — Izraelita: 5091 Markh. 13. — Nap kel 6 óra 16 percek, nyugszik 1 óra 41 percek. — Hold kel 3 óra 35 percek, nyugszik 3 óra 15 percek.

**A Meteorológiai Intézet jelentései 1 órakori Eső, szél, viharok álló várható hőmérséklet.**

**A gyűjtemények közt november hónap Székely Sándor (Grongrádi-utca), vitéz Szabó László (Máriakörút) és Pauli Péter (Jókai-utca) gyűjteményre tartó éjszakai nyelveles szolgálatot.**

**Isztentisztelet Szent Imre-napján a nagytemplomban.** Szerdán, Imre herceg névnapján reggel 9 órakor ünnepélyes apafi misét a szent-beszédelet mond Komácsi Sándor apátplébános a nagytemplomban.

**Szabolcska Mihály meghalt.** Súlyos vesztése után a magyar iródmunka október 31-én Temesvártól hírelen elhunyt az elmúlt évtizedek egyik legkedveltebb költője, *Szabolcska Mihály*, a Kisfaludy-Társaság főtitkára, a Ref. Kollégiumi Diákgyűlésétől tb. tagja. Holttestét vasárnap este Keeskéménen át vitte a gyorsvonat Budapestre, ahol kedden délután 3 órakor lesz temetése a Tudományos Akadémia omlasparkjából. Őkecske, amely Szabolcska Mihályt szülőföldnek tisztelték és néhány év előtt országosan ünnepelte, küldöttség-vessz részt a temetésen.

**Felhívás a vitézekhez.** A t. h. 4-én, kedden délután fél 6 órakor kezdődő vitézi értekezletre vitézünk figyelmét ismételn az azzal hivom fel, hogy azon mindenki jelenjen meg. *Székfoglaló.*

**Ésköv. Kremen S. Miklós dr. és Noók Rozsika f. h. 6-án, esztőfőként deli 12 órakor tartják esküvőjét a ref. templomban. Az új part a vőlegény sógora, ikafalvi Farkas Béla dr. deványáni ref. lelkész adja össze.**

**A legnagyobb kényelem a praktikus Línol** kórával bevezetett padlón járni. Olcsó és tartós, ragyogó fényes. Por nem képződik, a padlót impregnálja, használata egészséges. — Vapható Bódogh festőküzletben. 2609

**Lahancz Ferenc dr. választása jogerős.** Gulya dr. th. bizottsági tag és társai petícióval tudatták meg Lahancz Ferenc dr. jegyzővé történt megválasztását, mert a kijelölt választmány Kovács Sándor fogalmazót, aki hadirokkant és aki mellett igen nagy számban foglaltak állást a közügyek tagjai, nem jelölté a jegyzői állásra. A petíciót a közügyosztás bíróság elutasította és a választást jóváhagyta azzal az indoklással, hogy a kijelölt választmány maradtaktalanul elegendi többségének akkor, amikor a törvény intézkedéseinek megfelelően három évvel jölt a választásra. Az pedig, hogy kiket tart a megválasztásra legalakmasabboknak a kijelölt választmány megítélése körébe tartozik. Lahancz Ferenc dr. megválasztása ezzel jogerössé vált.

**Új, esküött hszemélyes bérautó a legolcsóbban Bathyány-utca 17. szám alatt rendelhető. Telefon 455.** 2558

**Az Agrárszövetség adománya a szegénygazdák hivatalnak.** Az Országos Magyar Agrárszövetség a múlt hónapban rendeltet országos agrárszövetri alkalomból 300 pengót adományozott a keeskéméti szegénygazdák céljára.

**Nagy bérautóval személyfuvarozást ház-ut legolcsóbban vállalunk.** — **Cím H. kerület Füzés-utca 19. szám.** 2946

**Lelkészi jubileum.** A nagykorósi református egyház pénteken ünnepelte lelkészének, *Patonay Deszének* 25 éves papi jubileumát.

**Adomány az elagott iparosoknak.** Néhány eszóni Szabó Lajos iparvezetősi elnök családja a vasárnapi arcképfelvételei ünnepség alkalmából 100 pengót adományozott az elagott iparosok támogatására. Az adományvrt lapunk útján mond hatás köszönetet az Ipar-lesztelt elnökség.

**A Hangya a legolcsóbb bevásárlási forrás.** Kisvárosban meg egy próbarendelés. 2835

**Lakást keresnek a színesek.** A keeskéméti színtársulat tagjai november 20-án érkeznek Keeskémétre. *Milshus Imre* színtárogató, aki a mai napot városunkban tölti, ezúton kéri a lakosságot, hogy a színtársulat tagjai részére kiadó lakásokat szíveskedjenek akár a *színtársulat iródmunka*, akár a *Keeskéméti Lapok* szerkesztőségében bejelenteni.

## Írtózatos szurkalás Kadafalván

Pénteken este Kadafalván véres összeütközés folyt le egy fuvaros és öcece, valamint néhány kadafalvi legény között.

Piszmán István 29 éves keeskéméti fuvaros disznóvásárlás után kocsin, jöködvién ügelyezett a városba öcecelve. Piszmán Jánoskal együtt. Uközben gyalogosokkal találkoztak, akik megjegyzéseket tettek az enklők Piszmán-tesztvérekre. Szóváltás, majd dudalokás keletkezett közöttük, amely oda fejlődött, hogy a

két Piszmán testvéren kívül *Kósa Pál* és *Kósa István* legények is írtózatos sebeket horította maradtak a csatáron.

A legolcsóbb sebet Piszmán János kapta, akit *pár milliméterrel a szíve alatt talált el a tődejebe jartós bicska pengéje*, de 20 napnál több gyógyuló sérüléseket szenvedtek a többiek is, akik közül egy sem úszta meg a verekedést *halszűrés vagy mellbzsűrés* nélkül.

## A KTE boxoló gárdája minimális vereséget szenvedett a BSE-től

Vasárnap volt Keeskémén a szezon első boxolóversenye a közönség rendkívül nagy érdeklődése mellett. A verseny a KTE minimális vereséget hozta a jönevű BSE ellen. Bészletes eredmények:

**Kozli KTE—Tóth II.** döntetlen. A mérkőzés inkább iskolaboxolás volt. **Boszi KTE** állandó támadás után pontozással, félvényesen győz **Vereczky** ellen. A mutatott formák alapján a KTE legjobb boxolója jelenleg **Boszi Kiri-piecky** KTE ellen győz **Vertesi** megérdemelt. **Elefánti** KTE valószínűleg legazolta ellenfelet. **Fenyvesi** és főlényesen, nagy ütőerővel léve **Tanácsot** győzött. A **Süvegcs KTE—Boros** mérkőzés döntetlenül végződött, bár Süvegcs két hónapban félvényen volt. Szép mérkőzés volt **Boszi** KTE és **Németh** között. **Nyert** Németh, mert a könnyebb **Boszi**, aki jobbra félvényen volt, többször mély hajléstér figyelmen kívülhessen részesült. Döntetlenül végződött az **Árnosi KTE—Kozák** találkozás, mely inkább verekedés volt, mint boxolás. **Jámbor** KTE pontozással **veszt** **Erdős** ellen, aki nagy technikájú boxoló.

Végéreményekppen a BSE győzött 9:7 arannyban. A versenyt **Tuschlik Antal** MRÖSzikikéltett, mintaszereien vezette le.

**A piristák Szent Imre-ünnepe** november 5-én kezdődik és három napig tart. A műsort holnapai számmunkán közöljük.

**Tetőlő issi és nyári róza.** Ella- és fehér burgonya legutánavolsb termelői árban Szilágyi Zsigmond cégnél kaphatók. 2896

**Névnappmegváltás.** *Szeley Imre* dr. kir. ügyvéd névnappmegváltás címén 10 pengót adományozott a Szegénygazdák Hivatalnak.

**László mindenki Gyenes Utódnál** vegyen. 2288

**Orvosi hír.** Dr. Feszler György bőrgyógyász orvosi rendelője **Wesselényi-utca 8. sz. alatti** (volt **Burján-ferde ház**) helyezésé át. Rendel délelőtti 9-4-él 10-4-él délután 2-6-él 5-4-él. Röntgen, kvare és orvosi kozmetika délután 3-4-él. 2938

**Lótató gazdák figyelmezt.** A mentélpai vezetéshez közli, hogy a kancapórosítás a jövő feladatsúzi idénre keeképmésten november hó 14-én 8—3 óra között. Bugacon november hó 15-én 8—4 óra között lesz. A gazdák a fenti időben vezessék elő a kancanyagot eszikkal együtt.

**Hódmezővásárhelyi és saját úrleltés írték legolcsóbban Szilágyi Zsigmond cégnél.** 2895

**Hőmérséklet.** A Mezőgazdasági Szakszóló jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma árnnyokban +17 C°, minimuma —10.6 C°, a reggeli hőmérséklet +11 C°, talaj —9.6 C°. Csapadék október hóban 123 milliméter.

**Ha jó árú olcsón akar vásárolni.** keresse fel

**Lestár Béla**

éget, ahol még eddig nem létezett olcsó árú vásárolhat. 2845

**Névnappmegváltás.** *Vitéz Párlagh Károly* községi tanító névnappmegváltás címén 10 pengót adományozott a népisokai tanulóknak. Nappózi **Ohthona** javára. Az adományvrt ezúton is hatás köszönetet nyilvánítja a népisokai felügyelő igazgatóság.

**Brikett, tatali.** **Rosenbaum** cégnél. 1453

**Mihó Ida** okl. énektanárnő a tanítást a mai napot **Arany János-utca 5. sz.** alatt folytatja. Jelentkezni lehet naponta délután bármely órában. 727

## MOZI

LESZÁLLITOTT HÉLYÁRAK!

1930 november 3—4. hétfőn és kedden 1<sup>1/2</sup> és 1<sup>3/4</sup> órakor:

## Szibériai bilincsek

Dráma az orosz földről 9 felvonásban.

## Burleszk kísérőműsor!

A Hangyában állandóan pasztőrízált tej, tejföl, eszemesajtok a legolcsóbb árak kap-  
tatók. 2847

**Csopel varrógépet és kerékpárt Szemő-nél vegyen.** 2556

**Szörmebundák** — Perzsia, Peszaniki, orosz esziko, pészmalas, Siedelektrich s bárnnyukból már 150 pengőttől. Előrsüendű eredeti modell nőt kabátok a legolcsóbb árak a leg-finomabb kivitelű. Különböz szíveitől (előrsüendű szabó által modell után mérték szerint is készítenek kabátokat és ruhákat. Oriási szörmeválaszték. *Kemény József és Társánál*, Nagykőrösi-utca 8. 2869

## Gyermekkoscsik

Ségner Lipót és Fia  
cégnél, Nagykőrösi-u. 5.

1785

**Uradalmi sárga lófogas esőves tengeri legolcsóbban Szilágyi Zsigmond cégnél.** 2897

**A Hangyában állandóan friss Esterházy-felválogatott káplatok.** 2836

**Csopel mezőgazdasági gépek kizárólag Szemő-nél.** 2556

Felétés szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Laptulajdonos és kiadó: **Dr. Fia Keeskéméti Hirlapkiadó és Nyomda**,  
Hérszónváltás

## Arverési hirdetés

Dr. Kádár Mihály ügyvéd által képviselt **Carlton** Szekereskedelmi Rt. és az összes foglalkotók javára 235 pengő 60 fillér az összes foglalkotók (bekerülé-  
telése ezek kamatai és járuléka) erény. — amennyiben a kivételre nézőkben részletesen történt, annak be-  
számoltatása — a keeskéméti kir. járóbírósg PL. 21.327—1930. sz. jegyzőkönyvben az 1930. évi május 22-én le- és felöltötték és 1860 pengő becsült ingokra az arverés eredményén. — az összes foglalkotók ja-  
vára is amennyiben azok kielégítési jogát nyerték és  
és annak **Iszák**, **Foata** 608. szám alatt leendő meg-  
tartására halálnapját a 1930. évi november hó 5. (ott)  
napjának délután fél 2 (két) óráját tűzött ki,  
amikor a foglaltak által levo. bszámított meg-  
dőlésük és egy-ly meg a legolcsóbbi igézőnek kessz-  
tőzetű mellett, szűkség esetén becsárón átul is el-  
fogtak adati.

Keeskémét, 1930. évi október hó 14. napján

Tanis Kálmán kir. bír. végbíróttól

**A gyermekek gyenge bőrére,  
érékeny bőri felöltötteknek  
Höfner Gyermekek-szappan  
Daráléja 90 fillér**



Kecskemét th. város polgármesterétől

30.132—1930. sz.

733

## Hirdetmény

A m. kir. földművelésügyi miniszter úrnak 28.888-VI. I.—1930. sz. rendelete alapján felhívom a közönség figyelmét arra, hogy a gazdaságban (mezőgazdaságban, őstermelésben és a gazdaság minden ágában) alkalmazott *esclédjéit*, mint pl.: gulyás, juhás, kanász, lovas, tenészés stb., továbbá vevőellér. erdőőr (erdőszolgá.), vadőr, halász, halor, mezőőr, hegyőr, kertész, bérsgazda, tanács (majoros), kiadótulajdonos, kulesár, gazdasági főjelőr, *idénymentés*, állandó szőlőmunkás, gazdasági szegőd-ményes iparos, gazdasági vasúttöményei alkalmazott escléd stb., valamint a gazdasági gép tulajdonosa bármilyen gazdasági gépek mellett alkalmazott összes munkását — a vizsgázott gépezet kivételével — (aki az Orsz. Törz. Bizt. Irteztel helybeli kirendeltségénél biztosítandó kötelez az Orsz. Gazd. Munkaspénztárnál) az adóügyi osztály és a városi adóhivatal közbiztonsági baleset esetén biztosítani és az adó-pénztárban a baleseti díjat azonnal lefizetni.

A biztosítás elmulasztása büntetést von maga után.

Ezen körülményt azon figyelemzetléssel teszem közzhírré, hogy amennyiben érdekel munkaadók a baleset biztosítási kötelezettségüknek nem történő eleget, a munkaadó a gazdasági üzem keretén belül szennyvedt üzemű baleset után, az ott alkalmazott gazdasági munkavállalónak (gazdasági családok) és jogutódjának a teljes körű felelősséggel tartoznak, ami a jelenlegi viszonyok között nagyon súlyos anyagi terhet jelentene.

Végül a 37.700—1924. F. M. sz. rendelet alapján ismertetem az nyomtatékosan figyelemzetlem az összes munkaadókat, hogy a gazdasági családok személyében történt változást a tényleges szolgálatba lépés napjától számított 15 napon belül, az ott alkalmazottaknál már csak annnyival is inkább el ne mulasszák bejelenteni, mivel a mulasztás vagy késedelem bejelentés miatt minden az esetleges balesetből kifizülőlag felmerült kárért a legteljesebb felelősséggel tartoznak.

A közönség részére a további szükséges felvilágosítást megadja az adóügyi osztály és a városi adóhivatal.

Kecskemét, 1930. évi október hó 15. napján.

A polgármester megbízásából:  
Révész tanácsnok.

Kecskeméti Gazdasági Vasút.

## Hirdetmény

Ertesítjük a n. é. közönséget, hogy a I. évi november hó 9-án, vasárnap *Kiskunmajsa tartományi országos vásár* alkalmából vásári *különösöt indítottunk*, amely Kecskemét—Rágy-terrérről reggel 4 óra 20 percor indul és Kiskunmajsára 6 óra 25 percor ér. — Vissza aznap déli 12 óra 40 percor indul és Kecskemét Rágy-terre délután 3 óra 33 percor (15 óra 33 percor) érkezik. — A vásári árúk továbbítására külön gyűjtőkezesi áll nevezett vonatoknál a közönség rendelkezésre.

Kecskemét, 1930. évi október hó 4. napján.  
Vasúttitkárság, 2997

## Kiszdették a mérgefogát...

Erős mérég a nikotin, szivnek, tudónek, idegrendszernek konok ellensége.

Védje egészségét szivjon nikotintól mentesített dohánygyártmányt

6262

A NIKOTEX-szivar és cigaretta minden trafikban kapható.

Szakszerűen és olcsón dolgozik

## FEKETE

úri és női fodrász, a Gazdasági Gőzmalom épületében, III. ker., Csányi-utca 4 szám alatt

**ÜZLETÁTHÉLYEZÉS!** A Városhaza mögött lévő üveges üzletemet a Szabadság-terre helyeztem át (Fuchs divatári (ület mellet) Edlgyi üzletemet üveg-üveg és porcellán árú a legolcsóbban kapható. Szives partfogást kér **KÖRÖSI IMRE** képviseletével! Üveges!

Üveges és porcellánkereskedő

Ellenkező híresztelésekkel szemben értesítem m. t. vevőimet, hogy

üzletem felosztása változatlanul tart

és az összes árúk még egy ideig

önköltsegi áron

árusítottanak

RÉTHEY GYULA

**SZÜCS ÜZLETEMBEN**

bundák javítását, alkosztást, olcsón vállalom.

LEGOLCSÓBBI

**SZÖRME KAPHATÓ.**

Tisztelettel:

**KISS IMRE**

százszem. Gáspár András utca 4 szám a.  
(Nagytemplom-mögött) 3612

Elsőrendű sárga lófoga

**csövestengeri**

fagyálló étkezési és takarmány

**burgonyák**

vagontelemben és kisebb mennyiségben olcsón kaphatók

**Denes és Kovács Dénes Károly**  
gabonapince Csányi-utca 3. Gáspár András-utca 10. sz.  
Telefon: 287. Telefon: 130.

Egy fiút bogárnatanonak kosztal felveszek.

Bodacz József bogárnemester. Kurucz-körút, (Szolnoki-kapu). 737

Gyors- és gépirattanfolyamra jelentkezni lehet Rakóczi-út 5. I. 3. alatt. 2998

**Kiadó üzlet-helyiségek.** A ref. egyháznak a bazárépületben a Simon József-féle üzlet-helyisége, azokívül a Kéttemplom-közön házi helyisége s a főintézmény alatt két üzlet-helyisége kiadó. Erdeklődni lehet a ref. egyház pénztári hivatalában. 2962

**Alig használt 12-es Frommer vadászfegyver** 300 pengőért eladó. Torday László. Miklósftelep. 2957a

**Eladó 2 éves sárféher, pozsonyi kadarka és fehérszlanka fajtisza, gyökeres vessző.** Fodor Szőletpeter Izsák. Erdeklődni lehet dr. Kenéz Zoltán ügyvéd irodájában, Rakóczi-út 3. szám alatt. 2994

Egy jó házból való fiút tanulónak és egy 15—16 éves fiút mindenképp alkalmaz — Szlezes János kereskedő. Vásári-utca 19. sz. 2996

**Köszönőlevelőt felveszek.** Nagy köcsizimt berbe keresek. Cim a kiadóhivatalban. 2995

**Jó szakácsné keresek** 60 pengős havai bérrtel. Közvetítés és utitűkölés kizárva. Ertekezni lehet levelben Molnár Jánosnéval Budapest, Kossuth Lajos-utca 13. sz. 2957

**Eladó Körösi-hegyben 1 hold elsőrendű barna homokföld öv.** Király Jánosné szomszédoságában, ugyancsak Vásár-ter 47. sz. alatti új ház, 27 évig adómentes, melyben van 4 szoba, 2 konyha, 2 előszoba, mellékhelyiségekkel. Ertekezni lehet vízf. Muly Matyas felügyelőhöz-tesse. 734

**Prima lófoga csövés tengeri, új és 6 morzsoló tengeri, valamint árpa mindenképp elsőbbséggel kapható** Haász és (Csapó gabonakereskedőknél, Levegőt József-malom telepén. Telefon-szám 253. 735

**Frodaberekezés jutányos áron eladó.** Nagy-körösi-utca 27. 2991

**Olvas nyelvi tanulásához partner keresek.** — Nagy-körösi-utca 27. I. em. 2991

**Czélberegkezés részletekben is, napellenző, varrógép, próbababa, stb. s a még raktáron lévő árúköszletemet e hó végéig minden elfogadható áron kiárusítom.** Benedek J.-né, Kéttemplom-köz. 2892

**Kiadó Hoffmann János-utca 1. szám alatt házi magaföldszintes 4 utcai szoba, üvegezett folyosó, számos mellékhelyiséggel, hátsó nagy udvarral magtárral és két különbjárattal utcai szoba, irodának kiválóan alkalmas, kiadó. Erdeklődni lehet ugyanott délelőttönként. 317**

**A felépítendő tisztviselői lakások** állami költségvetéssel kapcsolatosan igen alkalmas olező belkét vételei és a lakóházak felépítésének feltételei megadhatók dr. Dekány Aladár ügyvéd Klapka-utca 12. sz. a. irodájában. 720

**Káposztáshordó, keményfából alig használt csavarral együtt eladó.** IV. kerület Martinovics-utca 2. sz. alatt. 732

**Csinosan bitorozott földszinti szoba** kiadó Nagy-körösi-utca 5. sz. alatt. 2951

**Egy fiút szabótanonak** fizetéssel és egy leány kifizetőnek felvétetik — Augner szabóné. Körösi-ú. 5. sz. 2952

**Több jókarban lévő Singer varrógép jutányos áron eladó** IV. Bányfa-utca 11. sz. a. Ugyanott egy jókarban lévő másfél tonnás gyorstherautó oleón eladó. 2566

**Jó és olcsó tűzhelyet Pintér Antal lakosnál lehet beszerezni.** Katona József-utca 2. 2760

**Tanulóleány felvétetik V.** Vak Bottyán-utca 17. szám alatt varrodában. 724

**Cresen álló kétszobás lakás** mellékhelyiséggel főorvisekóla mellett, nagy utcára van, azonnal kiadó. Kullay fűszerüzlet, Váisar-ter. Ugyanott szakajtókötők munkát kapnak. 2921

**Kiadó a központon 0-temető-ú. 6. sz. alatt 2 szoba, zárt folyosó, fürdőszoba és több mellékhelyiséggel álló lakás.** Istálló is van. Ertekezni lehet Jókai-ú. 7. sz. alatt 2950

**Külföldi levelezőhelyek** vagy választékban oleón kaphatók a Kultúra könyvkereskedésben.

**Nagy száraz pince** kiadó Domján Balázs fűszerkereskedőnél, Kápolna-utca 1. sz. 2702

**Kiadó nov. 1-re két egymáshoznyitól szoba** garzon lakásnak vagy irodahelyiségnek. VI. ker. László Károly-ú. 16. 2894

Női hajvágás	60 fillér	Férfi hajvágás	60 fillér
Ómfoladás	60 "	Férfi hajvágás géppel	50 "
Féjmosás	60 "	Borotválás, kölni, hajszívógéjjel	24 "
Manikűr	40 "	Fésülés	10 "
Hajszőkítés	3 P-tól	Féjmosás	30 "
Hajfestés	7 P-tól		
		10 sz. női bérletjegy 4 — P	
		10 sz. férfi bérletjegy 2 — P	